

美国现任总统拜登和前总统特朗普12日各自锁定2024年总统选举民主党总统候选人提名和共和党总统候选人提名。如不出意外,两人将再次在美国总统选举中对决。

今年初选6月初才结束,现在不过半程,拜登和特朗普何以提前锁定提名?目前选情如何?二人再次狭路相逢,舆论和专家为何忧心忡忡?

提前锁定提名
再次狭路相逢



美国白宫。

拜登和特朗普“重赛” 美国为何会忧心忡忡

何以提前锁定

目前选情如何

为何忧心忡忡

据美国多家主流媒体测算和报道,在12日佐治亚、密西西比和华盛顿3州初选中,拜登和特朗普分别在党内胜出,各自累计的所属党派全国代表大会党代表票数已经超过被提名为总统候选人所需。

美国2024年总统选举初选今年年初开始以来,特朗普和拜登各自在党内轻松连胜,初选很快就失去悬念。美国媒体此前预计,特朗普最早于12日锁定共和党总统候选人提名;拜登最早于19日锁定民主党总统候选人提名。由于佛罗里达州和特拉华州取消了民主党初选并将全部党代表票给予拜登,他锁定党内提名的时间也提前至12日。

初选是美国总统选举的第一阶段,将持续至6月。两党将于今年夏天各自举行全国代表大会,正式提名本党总统候选人和副总统候选人。

拜登当天发表声明,感谢选民再次让他代表民主党出战,同时炮轰特朗普,称特朗普的“怨念”和“报复”活动威胁“美国理念”。特朗普在一段录制视频中称,这是胜利的一天,而拜登是“美国历史上最差的总统”,他必须被击败。两人近期各自在“摇摆州”佐治亚州拉票造势,相互大肆攻击,拉开对决序幕。

美国上一次总统选举相同候选人“重赛”发生在1956年。那年的总统选举中,时任美国总统、共和党人艾森豪威尔击败民主党人史蒂文森实现连任。

美国近期一些全国性民调中,特朗普对拜登胜多负少,并在大多数“摇摆州”的民调中处于领先地位。美国选举专家指出,距离大选还有7个多月,目前判断输赢为时尚早。

在美国,竞选就是一场“烧钱大战”。有美国研究机构预测,2024年将是美国史上最昂贵选举周期,各候选人在政治广告上的花销合计将超过100亿美元。

筹款方面,特朗普目前落后拜登。共和党全国委员会领导层近期“大换血”,新任主席迈克尔·惠特利说,该委员会将全力帮助特朗普筹款和竞选。

特朗普支付“封口费”案将于本月25日开庭,特朗普被要求每周出庭4天,这将对他的竞选活动造成干扰。而随着其他刑事案件的推进,他可能需要在法庭花更多时间。更让特朗普团队担心的是,如果特朗普被定罪,他将失去部分潜在选票,不利于其竞选。

拜登面临支持率低迷、政策受质疑等问题,其年龄和健康也受到多方关注。国情咨文讲话后,拜登前往多个州举行集会,宣传其政绩以及“特朗普威胁论”。拜登近期在移民问题上相关表态以及对巴以冲突的应对也引发民主党内一些人士的不满。在2月底密歇根州的民主党初选中,10万人把票投给“不作承诺”选项,以抗议新一轮巴以冲突爆发以来拜登政府“拉偏架”的做法。

新华社记者孙丁 刘晨 熊茂伶(新华社华盛顿/北京3月13日电)

欧洲议会通过人工智能监管法案

标志欧盟已扫清立法监管人工智能最后障碍

新华社布鲁塞尔3月13日电(记者张兆卿)欧洲议会13日以压倒性票数通过《人工智能法案》,这标志着欧盟扫清了立法监管人工智能的最后障碍。

在法国斯特拉斯堡举行的欧洲议

会全会上,该法案获得523张赞成票,46张反对票。

欧盟内部市场委员蒂埃里·布雷东在社交媒体上发文说,对欧洲议会通过“世界上第一部针对可信人工智能的全

面、具有约束力的法规”表示欢迎。

据悉,该法案将在走完所有审批程序后在欧盟公报上予以公布并于20天后生效。法案中的相关条款将分阶段实施。

俄外交部宣布

227名美国公民 禁止入境俄罗斯

新华社莫斯科3月14日电(记者赵冰)俄罗斯外交部14日在其官网发表声明说,为回应美国不断扩大对俄公民制裁,俄方将禁止227名美国公民入境。

声明说,被禁止入境的人员包括参与散播反俄情绪的美国行政部门、商界、媒体界和学术界人员,其中包括美国国务院发言人马修·米勒。

声明强调,禁止入境措施旨在告诫美方,其针对俄方的任何侵略性尝试都将遭到果断回击。

奥地利将驱逐 两名俄外交官

俄称将“适当回应”

奥地利外交部13日宣布驱逐两名俄罗斯外交官,限他们一周内离境。俄外交部指责奥方此举“毫无根据”,宣布将作出“适当回应”。

奥外交部发布声明说,“两名俄使馆外交人员从事与其外交身份不符的活动”,必须于一周内离开奥地利。声明没有说明驱逐的具体原因。

据俄罗斯媒体报道,俄驻奥使馆对奥方决定表示“愤怒”。俄使馆在声明中说:“与前几次驱逐一样,这次奥方没有向我方展示哪怕一丝证据。”

俄外交部表示,俄方“将对奥地利政府毫无根据的决定作出适当回应”。

按路透社说法,这是奥地利2020年以来第四次驱逐俄外交官,共计11人遭驱逐。2020年8月,奥方以一名俄常驻维也纳外交官从事经济间谍活动为由勒令后者离境。2022年4月和2023年2月,奥方各驱逐4名俄外交官。俄方先前根据“对等”原则驱逐过奥外交官。

徐力宇(新华社电)



3月13日,德国总理朔尔茨在位于柏林的德国联邦议会接受例行问询。

新华社记者 任鹏飞 摄

担心提供先进武器会更
直接地卷入与俄罗斯冲突

德国总理朔尔茨重申 不给乌“金牛座”导弹

新华社柏林3月13日电(记者李超)德国总理朔尔茨13日在联邦议会接受例行问询时重申,不会向乌克兰提供“金牛座”巡航导弹。

朔尔茨说,他担心提供先进武器可能会让德国更直接地卷入与俄罗斯的冲突,联邦政府必须权衡所作出的决定。“行事谨慎并不是某些人认为的软弱。”

朔尔茨还说,使用“金牛座”巡航导弹需要德国士兵的参与,而这正是他作为德国总理不想跨越的底线。

朔尔茨近期就是否向乌克兰提供“金牛座”巡航导弹承受压力。在野党及执政联盟内部均有不同于朔尔茨的意见,主张向乌克兰提供这一具备远程打击能力的武器。